Как научить ребенка быть самостоятельным?

Ребенок на требования родителей есть самому, начинает капризничать и требовать, чтобы его кормили. Родители сердятся и раздражаются, потому что у знакомых дети уже давно и  с удовольствием принимают пищу сами. Что же делать?

Ребенок второго года жизни уже может есть самостоятельно. Предоставьте ребенку такую возможность. Научите его:

· Намыливать руки мылом и мыть их круговыми движениями;

· Вытирать руки полотенцем;

· Держать ложку в правой руке, а хлеб в левой;

· Пищи брать на ложку немного, хлеб откусывать небольшими кусочками;

· Слегка наклоняться над тарелкой;

· Опускать ложку в тарелку плавно, не стуча о край;

· Вытирать рот салфеткой в случае необходимости во время еды и по окончании.

Ребенок с удовольствием будет осваивать новые для него движения, если мама будет терпеливой и спокойной.

Не ругайте ребенка и не раздражайтесь. Это может привести к потере аппетита. 

Каждый раз ребенка надо готовить к приему пищи за несколько минут до кормления: доброжелательно и ласково сказать малышу, что сейчас он будет есть. 

Если ребенок играет, не прерывать его игры, а попробовать сделать кормление ее продолжением. Ребенок должен сесть за стол в хорошем настроении. 

Красиво сервируйте стол.

Привлекайте ребенка к участию в приготовлениях к еде. Не бойтесь доверить ребенку вытереть со стола, вымыть тряпочку, сполоснуть небьющуюся посуду. Такая помощь станет ребенку наградой за проявленные усилия во время приема пищи.

Старайтесь садиться за стол всей семьей. Ребенок должен почувствовать себя наравне с взрослыми. Во время приема пищи не беседуйте на отвлеченные темы, а замечайте поведение ребенка и хвалите за самое маленькое достижение. 

Совместный с ребенком прием пищи должен проходить без спешки и нервозности.
Не делайте замечаний при какой–либо неудаче и незаметно помогите малышу. Ребенок не будет бояться сделать что–то не так, и в дальнейшем его действия станут увереннее.

Заметив признаки усталости и напряжения, помогите ребенку, т.к. на первых порах самостоятельные действия потребуют от ребенка больших усилий, физических и психических.

Если ребенок отказывается от еды, не надо его кормить насильно. Пища, съеденная без аппетита, не принесет пользы.

Кормление следует использовать для развития ребенка. Взрослый, проговаривая названия блюд, качества продуктов, знакомит ребенка с новыми свойствами предметного окружения. Процесс приема пищи превратится в увлекательное занятие, так как для ребенка – все новое чрезвычайно интересно.
