Краткая презентация 
основной образовательной программы 
муниципального дошкольного 
образовательного учреждения 
«Детский сад «Солнышко»

1. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида «Детский сад «Солнышко» функционирует в соответствии с:

· Законами РФ и другими нормативно-правовыми актами РФ;

· Уставом;

· Лицензией (серия А № 269556) от 27.02.2009г., регистрационный номер 76242509/л0034.

2. Режим работы учреждения: пятидневная рабочая неделя с пребыванием детей в учреждении с 7.00 ч до 19.00 ч.

3. Сведения о кадрах образовательного учреждения.

Обеспеченность педагогическими кадрами - 100%. Педагогический коллектив МДОУ состоит из 16 человек.

Наличие в учреждении узких специалистов – инструктор по физкультуре, учитель – логопед, музыкальный руководитель.

Образовательный уровень педагогов:

· высшее образование — 6 человек;

· среднее специальное образование — 8 человек;

· среднее специальное непрофессиональное образование — 1 человек.

Уровень квалификации педагогов:

· высшая категория — нет;

· первая категория — 12 человек;

· вторая категория — 2 человека;

· базовая категория — нет;

· не аттестован — 1 человек.

Стажевые показатели:

· до 5 лет — 1 человек;

· стаж 5-10 лет — 2 человека;

· стаж 10-15 лет — 1человек;

· стаж 15-20 лет — 4 человека;

· стаж свыше 20 лет — 7 человек.

4. Содержание обязательной части Образовательной программы обеспечивается Основной образовательной программой муниципального образовательного учреждения «Детский сад «Солнышко».

Образовательный процесс осуществляется на русском языке.

5. Цель и задачи реализации Программы.

Цель: всестороннее формирование личности ребенка с учетом его физического и психического развития, индивидуальных возможностей, интересов и способностей, готовности к обучению в школе.

Задачи:

· поиск эффективных средств совершенствования развития двигательной среды для детей, на основе формирования потребности в движениях;

· приобщать детей к ценностям здорового образа жизни;

· обеспечить эмоциональное благополучие каждого воспитанника, развивать его положительное самоощущение;

· развивать инициативность, любознательность, произвольность, способность к самовыражению;

· стимулировать коммуникативную, познавательную, игровую активность детей в различных видах деятельности;

· развивать компетенции в сфере отношений к миру, людям, себе, включение детей в различные формы сотрудничества;

осуществлять взаимосвязь детского сада и семьи с целью пропаганды нравственного здоровья и медико-педагогических знаний

6. В МДОУ функционируют 6 групп общеразвивающей направленности: 

Группа раннего возраста – от 2 до 3 лет,

Дошкольные группы:

от 3 до 4лет – 1 группа,
от 4 до 5 лет – 1 группа,

5 до 6 лет – 1 группа,

от 6 до 7 лет – 2 группы.

7. Возможными достижениями по результатам освоения Программы являются целевые ориентиры, которые отражают социально-нормативные характеристики.

Целевые ориентиры образования в раннем возрасте:

· ребенок интересуется окружающими предметами и активно действует с ними; эмоционально вовлечен в действия с игрушками и другими предметами, стремится проявлять настойчивость в достижении результата своих действий;

· ребенок использует специфические, культурно фиксированные предметные действия, знает назначение бытовых предметов и умеет пользоваться ими. Владеет простейшими навыками самообслуживания; стремится проявлять самостоятельность в бытовом и игровом поведении;

· ребенок владеет активной и пассивной речью, включенной в общение; может обращаться с вопросами и просьбами, понимает речь взрослых; знает названия окружающих предметов и игрушек;

· ребенок стремится к общению со взрослыми м активно подражает им в движениях и действиях; появляются игры, в которых ребенок воспроизводит действия взрослого;

· ребенок проявляет интерес к сверстникам; наблюдает за их действиями и подражает им;

· ребенок интересуется стихами, песнями и сказками, рассматривает картинки, стремится двигаться под музыку; проявляет эмоциональных отклик на различные произведения культуры и искусства;

· у ребенка развита крупная моторика, он стремится осваивать различные виды движений (бег, лазанье, перешагивание и пр.).

Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования:
· ребенок овладевает основными культурными способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности - игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.; способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;

· ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства; активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. Способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;

· ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре; ребенок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;

· ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности;

· у ребенка развита крупная и мелкая моторика; он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими;

· ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены;
· ребенок проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п.; ребенок способен к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности.
8. Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие направления развития и образования детей (далее – образовательные области):
· социально-коммуникативное развитие;

· познавательное развитие;

· речевое развитие;

· художественно-эстетическое развитие;

· физическое развитие.

9. Конкретное содержание указанных образовательных областей зависит от возрастных и индивидуальных особенностей детей, определяется целями и задачами Программы и может реализовываться в различных видах деятельности - как сквозных механизмах развития ребенка:

· Для детей раннего возраста (1,5-3 года) - игровая, коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками), восприятие художественной литературы и фольклора, самообслуживание, конструирование, изобразительная (рисование, лепка, аппликация), музыкальная (восприятие музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения) и двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка.

· Для детей дошкольного возраста (3 года - 7 лет) - игровая, коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками), познавательно-исследовательская (исследования объектов окружающего мира и экспериментирования с ними), а также восприятие художественной литературы и фольклора, самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице), конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал, изобразительная (рисование, лепка, аппликация), музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах) и двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка.

10. Система работы с родителями.

Одной из основных задач, стоящих перед детским садом, является взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка. 

Отношения учреждения с родителями определяются договором о сотрудничестве, который заключается при приеме ребенка в детский сад.

Взаимодействие с семьями воспитанников строится на основании сотрудничества, взаимопонимания. При этом решаются приоритетные задачи:

· изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка (с учетом единства требований);

· повышение компетентности и осуществление поддержки родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, развития и образования детей, охраны и укрепления их здоровья;

· создание условий для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности, в жизни ДОУ.

Для решения поставленных задач используются различные формы работы:

· индивидуальные: первичное знакомство, анкетирование, консультации, беседы, изучение опыта семейного воспитания, работа с неблагополучными семьями; 

· коллективные: публичный доклад, родительские собрания (общие, групповые), собрания для родителей вновь поступающих в ДОУ детей, круглые столы, открытые занятия, групповые консультации, совместные праздники и досуги, участие в субботниках (осень, весна); 

· наглядные: папки-передвижки, стенды, тематические выставки детского творчества.

Педагоги, специалисты, медицинский работник оказывают консультативную помощь родителям.

